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 3: ۀصفح )اول متوسطه ةدور( شتمهپایۀ  »1399خرداد  23«آزمون جامع دوم ـ 
 

 
 سؤال بعدي پاسخ دهید. 3*** متن زیر را بخوانید و بر اساس آن به 

 

ها  ترین خصوصیات آن ها معمولاً یکی از مهم دهند. محل رصدخانه ها انجام می شناسان اکثر مطالعات مفصل فضایی خود را از طریق رصدخانه ستاره
ها در نزدیکی  وند تا نور ضعیف ستارگان تحت الشعاع قرار نگیرد. اغلب رصدخانهش ها معمولاً دور از شهرها ساخته می رود. رصدخانه به شمار می

 آید.  ها به دست می تري از آن زنند، در نتیجه تصاویر شفاف تر سوسو می تر است و ستارگان کم جا ثابت شوند؛ زیرا هوا در آن ها بنا می اقیانوس
اي قرار دارد که از طریق آن،  ها را از باد، باران و برف حفظ کند. در گنبد رصدخانه دریچه پاي به شکل گنبد دارد تا تلسکو رصدخانه ساختمان ویژه

اي مخصـوص مـورد اسـتفادة     شود تا هر کدام به شیوه هاي بزرگ چندین تلسکوپ به کار گرفته می بینند. در رصدخانه با تلسکوپ آسمان را می
ها را بر عهده داشتند. پس از آن تعداد  بغداد بنا شد و دو تن از اخترشناسان برتر ایران ادارة آن اخترشناسان قرار گیرند. نخستین رصدخانۀ ایران در

ها رصدخانۀ مراغه بود. رصدخانۀ مراغه به سفارش خواجه نصیرالدین طوسی و  ترین آن هاي اسلامی بنا شد که شاخص زیادي رصدخانه در سرزمین
 بنا شد. به فرمان هولاکوخان، نوة چنگیزخان مغول

 ها چیست؟ ها در نزدیکی اقیانوس براساس متن، دلیل بنا کردن اغلب رصدخانه -1
 تر شود. شود عمر قطعات موجود در رصدخانه بیش تر بودن فشار هوا در آن مناطق سبب می کم) 1
 تر است. ها آلودگی نوري کم در نزدیکی اقیانوس) 2
 آید. ستارگان به دست می تري از تر است در نتیجه تصاویر شفاف هوا ثابت) 3
 به دلیل سنگین بودن بناي ساختمان رصدخانه، خاك آن مناطق بهترین خاك براي ساخت رصدخانه است.) 4

 است؟ نادرستیک از موارد زیر  بر اساس متن، کدام -2
 رود. ها به شمار می ترین خصوصیات آن ها یکی از مهم محل رصدخانه) 1
 ها، معمولاً به دلایل آلودگی نوري شهرها است. هدلیل دور از شهر ساختن رصدخان) 2
 اي چندین تلسکوپ وجود داشته باشد.  ممکن است در رصدخانه) 3
 رصدخانۀ مراغه به دستور خواجه نصیرالدین طوسی بنا شد.) 4

 یک از موارد زیر درست است؟ ها کدام بر اساس متن، در مورد گنبدي شکل بودن ساختمان رصدخانه -3
 آورد. وجود می شود در نتیجه شرایط بهتري را براي رصد کردن به تر نور می بودن باعث انعکاس کم گنبدي شکل) 1
 ها از تغییر شرایط جوي حفظ شوند. شود تا تلسکوپ شکل خاص آن سبب می) 2
 را گنبدي شکل ساختند. ها  ها در دوران اسلامی پدید آمدند، از معماري اسلامی الهام گرفتند و آن چون تعداد زیادي از رصدخانه) 3
 براي تصویربرداري از فضا، بهترین شکل ساختمان گنبدي است.) 4

 سؤال بعدي پاسخ دهید. 3*** متن زیر را بخوانید و بر اساس آن به 
هاي جهان به  کنون اکثر زرافهکنند. هم ا هاي باز زندگی می ها، مراتع و جنگل ها در دشت ها پستاندارانی با اصالت آفریقایی هستند. معمولاً زرافه زرافه

هاي  ها در این مناطق، برگ کنند. منبع اصلی غذایی آن طور پراکنده در چهار کشور چاد، آفریقاي جنوبی، نیجریه و سومالی در قارة آفریقا زندگی می
 رسد!  اقاقیا است که معمولاً قد جانداران دیگر به آن نمی

ها  رسد. جالب است بدانید که زرافه متر نیز می 6ها به  اي که قد برخی از آن گونه شوند. به رة زمین شناخته میها به عنوان بلندقدترین حیوانات ک زرافه
است. این  کیلوگرم 830ها  و گونۀ مادة آن کیلوگرم 1600ها طور متوسط وزن گونۀ نر آن توانند از خود صدایی تولید کنند. به تار صوتی ندارند و نمی

 سال است. 25ها  کنند و حداکثر عمر آن سال عمر می 16توسط طور م جانوران به
 است؟ نادرستیک از موارد زیر  با توجه به متن کدام -4

 کنند. ها در آفریقا زندگی می اکثر زرافه) 2 توانند برگ اقاقیا بخورند. ها فقط می زرافه) 1
 ز گونۀ پستانداران هستند.ها ا زرافه) 4 تر است. ها سنگین ها از گونۀ مادة آن گونۀ نر زرافه) 3

 تواند باشد؟ یک از موارد زیر می موضوع اصلی پاراگراف دوم کدام -5
 ها محل زندگی زرافه) 4 ها هاي فیزیکی زرافه ویژگی) 3 ها دشمنان اصلی زرافه) 2 ها طول عمر زرافه) 1

 ستی آن عبارت)ارزش با عبارت زیر را انتخاب کنید. (ارزش هر عبارت یعنی درستی یا نادر گزینۀ هم -6
 »سازند. ها در هنگام مواجه شدن با دشمن، با ایجاد صداي بلند بقیۀ اعضاي گروه را باخبر می زرافه«
 کنند. هاي باز زندگی می ها، مراتع و جنگل ها معمولاً در دشت زرافه) 2 کنند. سال عمر می 16ها به طور متوسط  زرافه) 1
 است. kg1600ها طور متوسط وزن گونۀ مادة آن به) 4 کنند. نیجربه و سومالی زندگی می قاي جنوبی، ها اغلب در کشورهاي چاد، آفری ) زرافه3

 رابطۀ نجار با میز، همانند رابطۀ . . . است. -7
 بیمار با دکتر) 4 پلیس با مجرم) 3 حیوانات با آب) 2 درخت میوه با میوه) 1

 . . است. رابطۀ مثنوي با نظم، مثل رابطۀ . -8
 فرزند با مادر) 4 توپ با فوتبالیست) 3 پوس با پستانداران پلاتی) 2 میز با چوب) 1

 است. رابطۀ آشپز با خوردن همانند رابطۀ . . . -9
 خیاط با پوشیدن) 4 آهنگر با پنجره) 3 خلبان با هواپیما) 2 باغبان با کاشتن) 1

 ؟نیستبا مفهوم کدام بیت متناسب » دنی است آن بینیچه نادی چشم دل باز کن که جان بینی / آن«مفهوم بیت  -10
 هاي دل زار بنگرید و ناله  چشمی به سوي کلبۀ احزان ما کنید / افغان) 1
 یاران ز چشم دل به رخ یار بنگرید / بلبل شوید و رونق گلزار بنگرید) 2
 تا کی ز چشم عقل نظر در اثر کنید / عاشق شوید و صانع آثار بنگرید) 3
 ها شوید / حسن و جمال دلکش دلدار بنگرید ا تا به سر همگی دیدهاز پ) 4

 هاي استعداد تحلیلی سؤال
 

 کلامیهوش 

 دقیقه 25  
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?
32 8 70 35
36 6 60
38 5 55 47

 است؟ متفاوتمفهوم کنایی کدام بیت با سایر ابیات  -11
  گنه کرد در بلخ آهنگري / به شوشتر زدند گردن مسگري) 1
 چون با یاران خشم کنی جان پدر / بر من ریزي تو خشم یاران دگر) 2
 ش / کایزد همه را هر چه کنند آرد پیشصد بار ز من شنیده بودي کم و بی) 3
 که رنجش جانان بدان مقام کشید / که هر که کرد گنه از من انتقام کشید  فغان) 4

 ترتیب درست ابیات زیر در کدام گزینه آمده است؟ -12
 الف) دو منزل یکی کرد و آمد دوان / همی تاخت برسان تیر از کمان

 باد بد با سپاهب) بیاورد لشکر بران رزمگاه / که آورد کل
 ج) بپرسید کاین پهلوان با سپاه / کی آمد ز ایران بدین رزمگاه

 د) چو از لشکر آگه شد افراسیاب / برو تیره شد تابش آفتاب
 ج -ب  –الف  –د ) 4 الف -د  –ب  –ج ) 3 ج –الف  –ب  –د ) 2 ج -الف  –د  –ب ) 1

, گیرد؟ میبا توجه به الگو، به جاي علامت سؤال کدام گزینه قرار  -13 , , ,?1 1 3 1
99 49 97 24

  

1 (1
19

  2 (7
95

 3 (1
15

 4 (5
61

 

  گیرد؟ با توجه به الگو، به جاي علامت سؤال کدام عدد قرار می -14
1 (31 
2 (43 
3 (76 
4 (45 

 گیرد؟ به الگو، به جاي علامت سؤال کدام عدد قرار میبا توجه  -15
1 (4555 
2 (3763 
3 (4325 
4 (4191 

 شود؟ در تصویر زیر کدام ظرف زودتر پر می -16
1 (3 
2 (6 
3 (9 
4 (8 
 
 
 
 
 
 
 

 گیرد؟ به جاي علامت سؤال، کدام گزینه قرار می -17
1 (80 
2 (82 
3 (52 
4 (54 



 

 5: ۀصفح )اول متوسطه ةدور( شتمهپایۀ  »1399خرداد  23«آزمون جامع دوم ـ 
 

?

3 45 2
4 66 3
2 24 6
7 7

 گیرد؟ سؤال، کدام عدد قرار میزیر، به جاي علامت با توجه به روابط  -18

1 (18 

2 (20 

3 (17 

4 (16 

 

 

 

 مرداد امسال چه روزي است؟ 10فروردین باشد،  8اگر فردا جمعه  -19

 جمعه) 4 شنبه چهار) 3 شنبه سه) 2 دوشنبه) 1

میلیون تومان پول در این  100درصد بیفزاید. اگر فردي  5گذاري متعهد است که در پایان هر ماه به موجودي مشتریان خود  یک صندوق سرمایه -20

 است؟ چند تومانصندوق بگذارد، پس از ماه پنجم پول او تقریباً 

1 (1250000000 2 (127628156 3 (126632510 4 (125762253 

  گیرد؟ در جدول مقابل، به جاي علامت سؤال کدام گزینه قرار می -21

1 (49 

2 (77 

3 (64 

4 (32 

, گیرد؟ مت سؤال کدام گزینه قرار میبا توجه به الگوي مقابل، به جاي علا -22 , , ,?3 11 251
2 6 12

  

1 (79
6

  2 (137
60

 3 (79
12

 4 (147
36

 

 تواند به جاي علامت سؤال قرار بگیرد؟ چه عددي می -23

1 (7   

2 (3 

3 (2   

4( 11 

 ؟نیسترابطۀ اره با صندلی چوبی مشابه رابطۀ کدام گزینه  -24

  چکش با ظرف مسی) 2  سوزن با لباس) 1

 بیل با ساختمان) 4  چرم با کفش) 3

 اشاره به چه افرادي دارد؟» دود چراغ خورده«عبارت  -25

 علما و دانشمندان) 2  افراد دو رو و منافق) 1

 اند. افرادي که از یک سوراخ دوبار گزیده شده) 4  افرادي که از شکست درس گرفتند.) 3
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 تواند جمع شدة شکل گستردة مکعب مستطیل زیر باشد؟ (پشت برگه کاملاً سفید است.) هاي زیر می یک از گزینه کدام -26

1 (  2 ( 

3 (  4 ( 

 ید است.)تواند جمع شدة شکل گستردة زیر باشد؟ (پشت برگه کاملاً سف هاي زیر می یک از گزینه کدام -27

1 (  2 ( 

3 (  4 ( 

 

 رو خواهیم شد؟ است. بعد از باز کردن کامل کاغذ، با کدام شکل روبه  اي تاخورده و در آن برشی ایجاد شده در شکل زیر ورقه -28

 
 

1 ( 2 ( 3 ( 4 ( 

 رو خواهیم شد؟ دام شکل روبهبعد از باز کردن کامل کاغذ، با ککنیم.  هایی ایجاد می در آن سوراخورقۀ کاغذي را تا زده و  -29

 

1 ( 2 ( 3 ( 4 ( 

 دارد؟ تفاوتکدام شکل با بقیه  -30

1 ( 2 ( 3( 4 ( 

 است؟ متفاوتکدام شکل با بقیه  -31

1 ( 2 ( 3 ( 4 ( 

 

 غیرکلامیهوش 
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 ؟نداردکدام شکل با بقیه مطابقت  -32

1 ( 2 ( 3 ( 4 ( 

 گیریم. تصویر آن کدام است؟ شده است. قاب عکس را جلوي آینه مینوشته  »Daneshmand«فرض کنید قاب عکسی داریم که در آن عبارت  -33

1 ( 2 ( 3 ( 4 ( 

 دهیم. تصویر آن کدام است؟ قابی داریم که شکل زیر در آن قرار دارد. آن را جلوي آینه قرار می -34

1 (  2 ( 

3 (  4 ( 

:ساعتی که زمان -35 ′4  دهیم. تصویر آن کدام است؟ نه قرار میدهد در جلوي آی را نشان می 50

1 ( 2 ( 3 ( 4 ( 

 گیرد؟ با توجه به الگوي داده شده، به جاي علامت سؤال کدام گزینه قرار می -36

 

1 ( 2 ( 3 ( 4 ( 

 است؟ متفاوتکدام گزینه با بقیه  -37

1 ( 2 ( 3 ( 4 ( 

 کدام گزینه با بقیه متفاوت است؟ -38

1 ( 2 (
 

3 ( 4 (
 

 شود؟ ل مقابل، چند مربع و مستطیل دیده میدر شک -39

1 (34 

2 (35 

3 (36 

4 (37 
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 ها حذف شوند.) خط ترین پاره خط، حداقل تعداد مربع و مستطیل کدام است؟ (کوچک پاره 3در شکل مقابل، با حذف  -40

1 (11  2 (10  

3 (9  4 (8 

 

 کند؟ رو را تکمیل می کدام گزینه جدول روبه -41

1 (  2 ( 

3 (  4 ( 

 آید؟ دست می چین، کدام شکل به از محل خطآن در شکل مقابل، پس از تا کردن  -42

1 (  2 ( 

3 (  4 ( 

 کند؟ رو را تکمیل می کدام گزینه جدول روبه -43

1 (  2 (
 

 

3 (  4 ( 

 است؟ متفاوتها  ویر، با بقیۀ گزینهاکدام جفت تص -44

1 ( 2 ( 3 ( 4 ( 

 ترین گزینه را انتخاب کنید.) (کامل شود؟ ها ایجاد می ر هم کنیم کدام مکعب یا مکعبدر صورتی که شکل گستردة زیر را س -45

 
 

 4و  3و  2و  1) 4 4و  3و  1) 3 3و  1) 2 1) 1
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 بینید؟ را در کدام گزینه می) 2(د مربوط به شکل کُ -46

 

 

1 (MS 2 (SJ 3 (MJ 4 (SM 

 است؟ 7رو در آن همیشه  روبههاي  دهد که مجموع وجه تواند تاسی را نشان  کدام گزینه می -47

1 ( 2 ( 3 ( 4 ( 

 د؟نقرار دار 5و  6 روي روبهترتیب از راست به چپ کدام عددها  هاي زیر رخ داده است، به ایم و حالت یک تاس را سه بار پرتاب کرده -48

 

 2و  1) 4 3و  4) 3 3و  1) 2 4و  1) 1

 دهد؟ کدام گزینه این کاغذ را پس از باز کردن نمایش می. زنیم میتا کرده و برش  3تا  1یک کاغذ را طی مراحل  -49

 

1 ( 2 ( 3 ( 4 ( 

 است؟ متفاوتکدام شکل با بقیه  -50

1 ( 2 ( 3 ( 4 ( 
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 آیند، پاسخ دهید. سورة زمر را خوانده و به سؤالاتی که در پی می 20تا  11*** آیات 

قلُْ إنِیّ أخَاَف إنِْ عصیت ربیِّ عـذاَب   ﴾12﴿وأمُرتْ لأنْ أکَوُنَ أوَلَ المْسلمینَ  ﴾11﴿لصا لهَ الدیّنَ قلُْ إنِیّ أمُرتْ أنَْ أعَبد اللَّه مخْ

نَ الَّذینَ خسَـروُا أنَفْسُـهم وأهَلـیهمِ    فاَعبدوا ما شئتْمُ منْ دونه قلُْ إنَِّ الخْاَسریِ ﴾14﴿قلُِ اللَّه أعَبد مخلْصا لهَ دینی  ﴾13﴿یومٍ عظیمٍ 

لهَم منْ فوَقهمِ ظلُلٌَ منَ النَّارِ ومنْ تحَتهمِ ظلُلٌَ ذلَک یخوَفِّ اللَّه بهِ عبـاده یـا عبـاد     ﴾15﴿یوم القْیامۀِ ألاَ ذلَک هو الخْسُراَنُ المْبیِنُ 

الَّذینَ یستمَعونَ القْوَلَ فیَتَّبعِـونَ   ﴾17﴿لَّذینَ اجتنَبَوا الطَّاغوُت أنَْ یعبدوها وأنَاَبوا إلِىَ اللَّه لهَم البْشرْىَ فبَشرّْ عبادي وا ﴾16﴿فاَتَّقوُنِ 

 ﴾19﴿أفَمَنْ حقَّ علیَه کلَمۀُ العْذاَبِ أفَأَنَْـت تنُقْـذُ مـنْ فـی النَّـارِ       ﴾18﴿أحَسنهَ أوُلئَک الَّذینَ هداهم اللَّه وأوُلئَک هم أوُلوُ الألبْابِ 

دعو ارْا الأنههتَنْ تحريِ مَۀٌ تجینبم َا غرُفهقَنْ فوم َغرُف مَله مهبا رَینَ اتَّقونِ الَّذَلک  ادیعْالم اللَّه فْخللا ی 20﴿اللَّه﴾ 

 در آیه . . . بشارتی از جانب خداوند ذکر گردیده است و در آیۀ . . . وعدة خداوند حتمی دانسته شده است. -51

1 (18 ،19 2 (17 ،20 3 (16 ،19 4 (18 ،15 

 ویژگی خردمندان در کدام گزینه ذکر شده است؟ -52

1 (»َنهسونَ أَحتَّبِعلَ فَیونَ القَْوعتَمسینَ ییّنَ أَنْ«) 2 »الَّذالد َا لهصخْلم اللَّه دبأَع« 

 »الَّذینَ اتَّقَوا ربهم لهَم غُرفَ«) 4  »أَکُونَ أَولَ الْمسلمینَ«) 3

 اشاره دارد؟  یبهشتهاي  نعمتبه وسعت  یک از آیات زیر کدام -53

 »رحیم غفَُور واللَّه ۗ لَکمُ اللَّه یغفْرَ أَن تُحبونَ ألََا ۗولْیعفُوا ولْیصفَحوا «  )1

2 (»زیِدنَا میَلدا ویهونَ فشَاءا یم مَله« 

 »من الرزق باتیِالطَّل من حرم زینۀ االله التی أخرج لعباده وق« )3

4 (»ا کَلکلاَ إِنَّه ا تَرَکْتیما فحاللُ صملِّی أَعونِ * لَعجِعار بقَالَ ر توالْم مهدأَح اءتَّى إذِاَ جا حُلهقَائ وۀٌ هم...« 

 ؟قانون اجتماعی اسلام اشاره داردیا به رعایت کدام مورد  »عروفاًم ولاًقَ لنَقُ و ضرَه ملبِذي فی قَالَّ عطمیبالقولِ فَ نَعتخضَ لاَفَ«آیۀ  -54

  حفظ گفتار) 2  حفظ نگاه) 1

 بندوباري بیرویارویی با فرهنگ ) 4  پوشش مناسب حفظ) 3

 نزد انسان چیست؟ هاي خداوند علی (ع) به امام حسن (ع) کلید گنج کند و بر طبق فرمایش امام یک از موارد زیر اشاره می به کدام» مدگرایی« -55

 صلوات فرستادن -حقوق مردم یع ی) تض2  اخلاق پسندیده - گرایی مصرف) 1

 دین اسلام پایبندي به قوانین – گرایی مصرف) 4  دعا کردن - اسراف) 3

 دقیقه 5   ن (هشتم)هاي آسما هاي قرآن و پیام سؤال

 هاي آسمان هشتم  پیام

 و قرآن هشتم:
 کل کتاب

https://islamweb.net/ar/library/index.php?page=bookcontents&idfrom=505&idto=505&bk_no=49&ID=514%23docu
https://islamweb.net/ar/library/index.php?page=bookcontents&idfrom=505&idto=505&bk_no=49&ID=514%23docu
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 پاسخ دهید. سؤال بعدي چهاربا توجه به ابیات زیر، به *** 

 وزي به چاشتشنیدم که نابالغی روزه داشت / به صد محنت آورد ر

 روز / فتاد اندر او ز آتش معده سوز چو بر وي گذر کرد یک نیمه

 به دل گفت اگر لقمه چندي خورم / چه داند پدر غیب یا مادرم

 سر برد صوم چو روي پسر در پدر بود و قوم  / نهان خورد و پیدا به

 که داند چو در بند حق نیستی / اگر بی وضو در نماز ایستی

 ترست / که از بحر مردم به طاعت در است ن طفل نادانآ پس این پیر از

 کلید در دوزخ است آن نماز / که در چشم مردم گذاري دراز

 ات ات / در آتش فشانند سجاده رود جاده اگر جز به حق می

 املایی وجود دارد؟ نادرستیدر ابیات بالا چند  -56

  ) دو تا 2  ) سه تا  1

 دارد.) ابیات نادرستی املایی ن4  ) یکی3

 ؟ نیستهاي گروه اسمی در ابیات بالا  کدام نوع از انواع وابسته -57

  ) صفت شمارشی2  ) صفت تعجبی1

3صفت اشاره4  الیه     ) مضاف ( 

 یافت؟ توان نمیرا در بیت چهارم از ابیات بالا   کدام آرایه -58

  تضاد) 2  جناس   )1

 تشبیه) 4    کنایه) 3

 توان یافت؟ عبارت می ابیات بالا را در کدامنهایی مفهوم  -59

 توَاضعَوا لمن طلََبتُم منه العلم) 2  أنَفُْسکُم علَى ولوَقولوا الحقّ  )1

 هعرَف رب فقد منْ عرَف نفسه) 4  اتلُ باِلنّیاالْأَعم) 3

 شود؟ ابیات زیر با نام کدام پیامبر کامل می -60

 ساعت بود ثعبان (مار) یاین / یکی ساعت عصا باشد یکبدو گفتم که اي ...، به دستت چیست آن گفت «

 زنم گاهیش بر دریا برآرم گرد از دریا / زنم گاهیش بر سنگی بجوشد چشمۀ حیوان 

 »نمودم سنگ خاکی را به عامه گوهر و مرجان/  گه آب نیل صافی را به دشمن خون نمودم من

  ) یوسف2  ) آدم1

 ) عیسی4  ) موسی3

 دقیقه 5   هشتم)ی (هاي فارس سؤال

 فارسی هشتم: 
 کل کتاب



 

 12: ۀصفح )اول متوسطه ةدور( شتمهپایۀ  »1399خرداد  23«آزمون جامع دوم ـ 
 

 
 

 

مربوط به کدام » مدت ریاست قوة قضاییه«و » نمونۀ دعاوي حقوقی«، »غصب عنوان«، »جۀ اول حل اختلافاتدر« ترتیب به -61

 گزینه است؟

 سال 5 –اثبات مالکیت نسبت به ملک داراي سند رسمی  –دعاوي کیفري  –رجوع به ریش سفیدان محله ) 1

 سال 5 –زشکی نداشتن مجوز پ –دعاوي کیفري  –رجوع به شوراي حل اختلاف محله ) 2

 سال 4 –دعواي منجر به زد و خورد  –دعاوي حقوقی  –رجوع به دادسرا ) 3

 سال 4 –اثبات مالکیت نسبت به ملک داراي سند رسمی  –دعاوي حقوقی  –رجوع به افراد با تجربه و ریش سفید ) 4

 ترتیب زمانی وقایع در کدام گزینه به درستی نوشته شده است؟ -62

 هجرت -سال اندوه  –هاجرت به حبشه م –) تحریم اقتصادي 1

 توطئه مشرکان براي قتل پیامبر (ص) –پیمان اول مردم یثرب  –مهاجرت به حبشه  –) دعوت پنهانی 2

 هجرت به یثرب –مهاجرت به حبشه  –سال اندوه  –) آغاز دعوت همگانی 3

 پیمان اول مردم مدینه –دعوت پنهانی  –تحریم اقتصادي  –) مهاجرت به حبشه 4

 شوند؟   درستی کامل می ها به با کدام واژه ترتیب بهعبارات زیر  -63

 کوهی جوان در آمریکاي شمالی است. ، رشته...ب)  ساز است.  یک کانال دست ...الف) کانال 

 شود. دیده می ...فرهنگ آنگلوساکسون عمدتاً در امریکاي  د) ، بیابانی در آمریکاي جنوبی است. ...ج) 

  ) سوئز، آند، آتاکاما، شمالی2  ) پاناما، راکی، آتاکاما، شمالی1

 ) سوئز، راکی، نوادا، جنوبی4  ) پاناما، آند، نوادا، جنوبی3

 ؟هاي زیر درست است یک از گزاره کدام -64

 ین در اختیار آموزش و پرورش قرار دارد.گذاري مدارس خیر نام) 1

 تري دارد. تري دارد حق رأي بیش در شرکت تعاونی هر کس سهام بیش) 2

 هدف از شرکت تعاونی شراکت در سود و زیان حاصل از فعالیت است.) 3

 فعالیت کنند.بدون مجوز توانند  هاي مردم نهاد و مؤسسات خیریه، در کشور ما نمی سازمان) 4

 ؟است نادرستنه کدام گزی -65

 عمروعاص به طمع دست یافتن به حکومت مصر به معاویه پیوسته بود.) 1

 پس از ورود مسلم به کوفه، هزاران نفر با مسلم به نمایندگی از امام حسین (ع) بیعت کردند.) 2

 بردند. کرد که دست به شمشیر می  امام علی (ع) تنها زمانی با مخالفان برخورد می) 3

 خواست. ن ابوسفیان که از زمان خلافت عثمان حاکم شام بود، حکومت مصر و شام را میمعاویه ب) 4

 دقیقه 7   ی (هشتم)هاي مطالعات اجتماع سؤال

 مطالعات اجتماعی هشتم: 
 کل کتاب
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هاي  ها و یون تراوا است. این روش اغلب براي جداسازي مولکول هاي جداسازي استفاده از غشاهاي نیمه یکی از روش

ا در فرایندهاي اسمز و اسمز معکوس استفاده تراو گیرد. معمولاً از غشاهاي نیمه درشت از محلول، مورد استفاده قرار می

تر به سمت  تراوا، از محلول رقیق خودي با عبور از غشاي نیمه طور خودبه هاي آب به یند اسمز مولکولآفردر  .شود می

 روند. تر می محلول غلیظ

ماند و آب از سمت محلول به سمت محفظۀ  باقی می، پشت غشا  هاي موجود در محلول (آبی) ناخالص در اسمز معکوس، با استفاده از فشار، ناخالصی

 شوند.  هاي موجود در فیلتر، ذرات مختلف با ابعاد مشخص، فیلتر می شود. در این روش با توجه به اندازة حفره حاوي آب خالص حرکت داده می

تراوا عبور کنند، وضعیت  از غشا نیمه نتوانندحلول در آب هاي م هاي جامد و یون یک از ناخالصی در فرآیند اسمز معکوس هیچ  اگر فرض کنیم در شکل زیر، -66

pH سازي به روش اسمز معکوس، چگونه خواهد بود؟ (عامل مؤثر در ایجاد خاصیت قلیایی در  تراوا پس از انجام فرآیند خالص محلول دو طرف غشاي نیمه

 اکسید محلول در آب است.) دي ر آب، وجود گاز کربنکربنات محلول در آب و عامل مؤثر در ایجاد خاصیت اسیدي د آب، وجود یون بی

     

 

 

1 ((A) (B)pH pH=   2 ((A) (B)pH pH> 

3 ((A) (B)pH pH<  4 (توان اظهارنظر کرد. در این خصوص نمی 

بـه   Bو Aدر جاي خود ثابت شده است. با نزدیـک کـردن آهنرباهـاي    Cايها آهنرب فرض کنید سه آهنرباي الکتریکی در اختیار داریم که در بین آن -67

 شود؟ می ها وارد به آن Cترتیب از راست به چپ چه نیرویی از طرف آهنرباي به Cآهنرباي

 
 دافعه –) جاذبه 4 جاذبه   -) جاذبه 3 جاذبه -) دافعه 2 دافعه -) دافعه 1

 هاي معمولی چیست؟ هاي فرنل به جاي عدسی اساس کار در طراحی و تولید عدسی -68

 کند. ) نور به خط مستقیم حرکت می1

 شود. ) در هنگام ورود نور از هوا به محیط شفاف، نور دچار شکست می2

 شود. تابد دچار شکست نور نمی صورت عمود بر سطح جداکننده دو محیط شفاف می که نور به ) هنگامی3

 شود. تر از زاویۀ حد به سطح جداکننده دو محیط شفاف بتابد، دچار بازتاب کلی می اي بیش ) هنگامی که نور با زاویه4

 اي از کلونینگ باشد؟ نمونه تواند نمیکدام مورد (موارد)،  -69

 پ) دوقلوزایی همسان در انسان ب) تقسیم دوتایی پارامسی دن مخمر نانواییالف) جوانه ز
 شوند. کدام کلونینگ محسوب نمی ) هیچ4 ) فقط پ  3 و ب   ) فقط الف2 ) فقط الف1

 تري نسبت به بقیه انواع دگرگونی دارد؟ ها)، فشار نقش کم طور کلی در کدام نوع از دگرگونی (سنگ به -70
 ) گرمابی4 حرارتی  ) حرکتی ـ3 ) مجاورتی2 دفنی  )1

 

 دقیقه 7

 علوم تجربی هشتم: 
 کل کتاب

 علوم تجربی (هشتم)هاي  سؤال



 

 14: ۀصفح )اول متوسطه ةدور( شتمهپایۀ  »1399خرداد  23«آزمون جامع دوم ـ 
 

 

 

n)ضلعی منتظم و یک nدر شکل زیر، بخشی از یک -71 )+ اي که آن دو، در  ضلعی منتظم نشان داده شده است به گونه 2
 کدام است؟ DAEˆمشترك هستند. اندازة زاویۀ ABضلع
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افت تحصیلی شـده  شود که این کلاس، دچار  آموزان یک کلاس در امتحانات ترم اول و دوم، مشاهده می با مقایسۀ میانگین نمرات ریاضی دانش -72
 23نمره کاهش یافته است. اگر این کـلاس داراي   08/2بوده ولی در ترم دوم،  36/18است؛ چرا که میانگین نمرات ریاضی ترم اول این کلاس

برابر نمـرة تـرم اول    نفر دیگر، دقیقاً 16تر از ترم اول گرفته باشند (نمرة ترم دوم  اي کم ها در ترم دوم، نمره نفر از آن 7آموز باشد و فقط  دانش
 درستی نشان داده است؟ آموز را در ترم اول و دوم، به دانش 7هاست.)، کدام گزینه اختلاف نمرة این  آن
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تر را  تر نیز رسم شده که دایرة کوچک از دایره بزرگ EFاند و قطر رسم شده O دایره به مرکز 2، مقابلدر شکل  -73

GDEˆقطع کرده است. اگر Bو Aدر نقاط = 60 جموع اندازة دو کمانباشد، مHE وFP تـر   از دایرة بزرگ
 گذرد.) می Bاز نقطۀ PHچنین تر متقاطعند هم روي دایرة کوچک Cدر نقطۀ OGو  PH( کدام است؟
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 ع برداري کدام گزینه مناسب خواهد بود؟، جمBبه نقطۀ Aبراي رسیدن از نقطۀ -74
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دارد.  است. او هر روز یک قطعه را برمی را در غاري ذخیره کرده 88، ... و 2، 1هاي  قطعه گوشت به اندازه 88در یک زمستان سرد، خرس قطبی،  -75
دهد. این  خورد و نصف دیگر را در غار قرار می خورد. اگر زوج باشد آن را نصف کرده و نصف آن را می اگر اندازة گوشت فرد باشد، آن را کاملاً می

 خرس تا چند روز غذا دارد؟
 روز 173) 4 روز 170) 3 روز 144) 2 روز 132) 1

 دقیقه 10  (هشتم) هاي ریاضی سؤال

 ریاضی هشتم: 
 کل کتاب


